



习近平分致贺电

祝贺恩圭马当选加蓬共和国总统、诺沃亚当选连任厄瓜多尔总统

新华社北京4月21日电 4月19日，国家主席习近平致电布里斯·克洛泰尔·奥利吉·恩圭马，祝贺他当选加蓬共和国总统。

习近平指出，中国同加蓬传统友好。近年来，两国政治互信持续深化，各领域合作成果丰硕，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持。我高度重视中加关系发展，愿同恩

圭马当选总统一道努力，以落实中非合作论坛北京峰会成果为契机，推动两国全面战略合作伙伴关系走深走实，更好造福两国人民。

新华社北京4月21日电 4月19日，国家主席习近平致电丹尼尔·诺沃亚，祝贺他当选连任厄瓜多尔共和国总统。

习近平指出，中国和厄瓜多尔是全

面战略伙伴。近年来，中厄关系保持良好发展势头，两国政治互信不断深化，各领域合作成果丰硕，两国人民友好更加深入人心。今年是中厄建交45周年，我愿同总统先生一道努力，推动两国全面战略伙伴关系不断迈上新台阶，更好造福两国人民。

同日，国家副主席韩正向厄瓜多尔当选副总统平托致贺电。

刘捷见证签约

省人民政府加入国家自然科学基金区域创新发展联合基金

本报杭州4月21日讯 (记者 陆乐) 21日上午，浙江省人民政府加入国家自然科学基金区域创新发展联合基金协议书(第二期)签约仪式在杭州举行。浙江省省长刘捷、国家自然科学基金委员会主任窦贤康见证签约。

国家自然科学基金区域创新发展联合基金，由国家自然科学基金委员会与地方政府共同出资设立，围绕区域发展中紧迫重大需求，吸引和集聚全国优秀科研力量开展基础研究，促进跨部门、跨行业、跨区域协同创新，推动区域自主创新能力提升。此次签约后，双方将吸引和集聚全国优秀科研人员，针对浙江省及周边地区重大科学问题以及关键技术难题，围绕“315”科技创新体系重点领域，强化有组织基础研究，为加快建设创新浙江，因地制宜发展新质生产力提供有力支撑。

副省长卢山、国家自然科学基金委员会副主任王希勤代表双方签署协议书。

经编穿在身上 家纺拼进皮衣 海宁传统产业“跨链”跨出新市场

本报讯 (记者 沈培婷 褚晶君 共享联盟·海宁 邬骊旦袁捷莹) 日前，记者走进位于海宁市马桥街道的浙江万方纺织科技有限公司，只见一卷卷浅绿色、吸汗性强的功能性经编面料正下线打包。与以往不同的是，这些面料不是发往国外知名服装企业，而是被运往相距仅10公里的海宁本土服装公司——安正时尚集团。

一家深耕经编产业，一家细作服装行业，两家企业在过去十多年来各自壮大却无交集。“在去年政府部门发起的跨产业链对接会上，我们第一次发现彼此的产品可精准匹配。”万方纺织公司董事长毛伟华说，公司研发了多款功能性服装面料，而安正时尚正在寻求高品质的本地面料供应商。

寒暄的握手变成深度的牵手。次日，两家公司组建了工作群，双方设计师立马碰面商量合作细节，历时5个月定制研发后，万方向安正供货休闲裤面料。“我们首次与海宁当地企业建立上下游合作，运输成本降了，产品附加值升了。”毛伟华说，两家企业还将合作开发新型衬衫面料。

牵手的背后，是两个产业生态的嵌入和耦合。皮革、经编、家纺、服装是海宁传统优势产业，面对全球产业链重构和消费升级等挑战，单一产业“单打独斗”渐显疲态。“推进多产业‘跨链’合作，构建域内域外双循环，让传统产业焕发新活力。”海宁市经信局局长陈洁说，当地传统产业在生产工艺、产品应用等方面可交叉融合，发力打通本地供需内循环。

“做窗帘布的不懂服装的流行元素，跨链要先融合。”海宁市家纺行业协会会长曹坚强说，融合从协会牵头开始，以家纺和服装两大产业见强的许村镇，率先整合两大协会资源，联动海宁中国皮革城及海宁设计师联合会，推出国风面料推广会、供应链对接会等活动。在人才支撑上，许村镇联合时尚面料创新中心、浙江理工大学等院校机构，累计吸引2000余名设计师入驻，形成从纱线研发到家居布艺、服装等各类终端产品的全产业链条设计能力。

跨界参展，在海宁也已成常态。在3月举行的海宁中国国际皮革毛皮时装面料展上，近10家家纺企业联合参展。海宁舒雅达纺织公司带去香云纱，与一家女装公司当场签订合作意向。“这种面料做窗帘有飘逸感，爆改成古风服饰亲肤透气。”舒雅达纺织总经理周峰说，换个思路，打开一片新市场。

与此同时，海宁以龙头企业牵引，推动产业链上下游、大中小企业协同，搭建跨产业链的上下游对接平台。去年以来，海宁优化传统优势产业“33条”政策落地见效，又出台相关鼓励政策，引导经编面料企业、家纺企业定向开发服装类面料产品，设计师企业(工作室)定向设计开发服装类产品，品牌企业与本地供应链企业联合召开闭门研讨会，推动实现区域内资源最优化配置。

这种“转个弯天地宽”的故事越来越多。在海宁市米高服饰公司，采购的许村镇家企业提花面料被拼接进了皮衣，这款国风皮衣马甲均销售2000件；家纺企业海宁申纺面料科技公司将国风面料织成服装，亮相2025中国国际时装周。今年前两月，皮革、经编、服装产业的利润总额均保持增长，其中经编产业增速同比达55.31%；以皮革、经编等产业为代表的海宁时尚产业实现规上工业总产值112.73亿元，占全市规上工业总产值的31.18%。

新闻提要

“浙江宣传”微信公号刊发文章——
在义乌听到了三句话

» 2版

“黑神话：悟空”主题艺术展人气持续高涨
争睹“悟空”，为情怀更为艺术

» 3版

省委常委会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神 研究加快建设高水平文化强省和数字贸易改革创新等工作

省委书记王浩主持

本报杭州4月21日讯 (记者 余勤) 21日上午，省委常委会召开会议，传达学习贯彻习近平总书记在《求是》杂志发表的重要文章《加快建设文化强国》精神；听取关于《浙江省数字贸易改革创新实施方案》起草情况、推进综治中心规范化建设现场会精神及我省贯彻意见等汇报。

省委书记王浩主持会议。

会议强调，要深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记重要讲话精神，持续深化“八项工程”、更好担负起新时代的文化使命、加快建设高水平文化强省，锚定建成习近平新时代中国特色社会主义思想溯源

铸魂传播新高地等“五个新高地”，扎实推进“文化+科技”“文化+旅游”“文化+民生”等改革创新举措，完善党的创新理论铸魂机制，繁荣发展文化事业文化产业，持续推动城乡公共文化服务标准化均等化，打造更多熔铸古今、汇通中西的文化成果，以文铸魂、以文赋能，以文兴业、以文惠民，全面增强文化软实力，为高质量发展建设共同富裕示范区提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。当前特别是要高质量办好文化建设“八项工程”20周年等系列活动，落实好2025年工作计划和工作任务书明确的重点工作、重大项目、重大改革、重大政策，用进

度说话、数据说话、项目说话、结果说话，拿出看得见、摸得着的实绩实效。

会议听取关于《浙江省数字贸易改革创新实施方案》起草情况汇报，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于发展数字经济的重要论述精神，围绕推进高水平对外开放、建设高能级开放强省等工作部署，坚持软件与硬件并重，建设数字贸易强省，打造现代化数字贸易港，不断提升数字贸易产业核心竞争力。要以变应变做好改革创新的文章，鼓励企业大胆试、大胆闯，做强“直播+平台+跨境电商”三位一体融合模式，推动数字贸易模式创新、业态创新、制度创新。要

高水平办好全球数字贸易博览会，提升数字贸易平台能级，促进展会、贸易、产业协同发展，不断增强影响力和拉动力。

会议听取推进综治中心规范化建设现场会精神及我省贯彻意见汇报，强调要深入学习贯彻习近平法治思想，认真落实推进综治中心规范化建设现场会部署要求，坚持和发展新时代“枫桥经验”，指导各地结合实际、大胆创新，推动综治中心在理念、标准、路径等方面探索实践，提升矛盾预防化解法治化水平和社会治安综合治理规范化水平，加快推进基层治理体系和治理能力现代化。

会议还研究了其他事项。

刘捷会见巴西里约热内卢州州长克劳迪奥·卡斯特罗一行

本报杭州4月21日讯 (记者 陆乐) 21日下午，省长刘捷在杭州会见了巴西里约热内卢州州长克劳迪奥·卡斯特罗一行。

刘捷代表浙江省委、省政府对克劳迪奥·卡斯特罗一行来访表示欢迎，并介绍

了全省经济社会发展情况。他说，去年11月，习近平主席对巴西进行国事访问，两国元首宣布将中巴关系定位提升为“携手构建更公正世界和更可持续星球的中巴命运共同体”，为两国之间搭建更多友好交往桥梁、开展更多务实合作指明了方

向。里约州是巴西重要的经济中心、交通中心和旅游胜地，也是巴西最富饶和经济最活跃的地区之一。希望双方进一步加强沟通对接，增进相互交流，携手拓展高质量经贸合作，推进产业和科技合作，深化高水平交流互鉴，共同实现繁荣和

发展。

克劳迪奥·卡斯特罗表示，里约州愿与浙江进一步增进双方在经贸、科技、文化、旅游等方面合作，真诚欢迎更多浙商企业到里约州投资发展，收获更多互惠成果。

张雁云参加。

一季度浙江GDP达2.23万亿元，同比增长6.0%

起势有力，高基数上如何保持高增速

本报记者 夏丹

奋战二季度 拼抢上半场



一季度浙江装备制造业保持两位数增长。图为日前在浙江(瑞安)机械装备展览会上，客户在咨询高端机械手臂性能。

5.7%，对GDP增长贡献3.4个百分点，贡献度比去年全年提高0.4个百分点。随着人工智能等新技术加速应用，社会物流周转加

快，以及提振资本市场和促进房地产市场等维稳政策措施的逐步见效，浙江服务业增加值增速有所加快，且比去年全年加快。

不难发现，无论工业还是服务业，增速均在加快，从而有力支撑了浙江经济开局的稳，也为接下来接续发力打下了坚实的基础。

新——

这里的“新”，指的是更大力度、超常规的创新，大力推动科技创新和产业创新深度融合，加快培育新质生产力。越是困难当前，越要强创新，这是浙江经济多年来行稳致远、克难攻坚的密钥之一。

创新投入持续加大，开局就创新活力迸发。今年1至2月，浙江规模以上工业企业研发费用同比增长8.3%，增速高于营业收入4.8个百分点；研发费用相当于营业收入的比例为3.17%，同比提高0.14个百分点。一季度，规模以上工业企业新产品产值率为41.3%，同比提高0.3个百分点。

新兴产业是发展新质生产力的重要引擎。今年一季度，浙江规模以上高技术制造业、装备制造业、数字经济核心产业制造业增加值，均保持两位数增长，1至2月规模以上数字经济核心产业服务业、科技服务业和高技术服务业营业收入增速，均比去年全年加快。同时，高技术产业投资和数字经济核心产业投资增速，均明显高于全部投资增速，将为新兴产业持续较快发展提供源源不断的动力。

(下转第五版)

上虞，“青春之城”更青春

本报记者 孙良 朱银燕 通讯员 袁伟江 共享联盟·上虞 张汉锋

推动产业青春化，上虞聚焦一个“新”字，大力发展战略新兴产业与未来产业，以新质生产力引领高质量发展。

近日，上虞成立杭州湾真身智能创新中心，全力抢占人工智能与实体经济融合的制高点。国内真身智能头部企业智元机器人旗下总投资10.5亿元的智鼎机器人智能装备总部及生产基地项目落地上虞，正全面布局真身复合机器人系列等多类型产品生产线，计划于今年6月投产。

眼下，专注于航空电驱系统开发的卧龙电驱已成功研发出适配多种飞行器的航空电动力系统，可用于无人机、19座电动飞机等。“我们试制产品年产值已达千万级，后续完成取证即可建立产线大批量生产。”卧龙

中央研究院相关负责人介绍。

围绕培育发展新质生产力，去年上虞出台了《关于培育建设上虞区“4+4”现代化产业集群的行动方案》，着力打造先进材料、智能装备、生命健康、数智经济四大战略主导产业，储能与氢能、低空经济、精准医疗、元宇宙四大新兴未来产业，实施创新能级提升等八大行动，截至目前已招引亿元级项目40个，总投资超450亿元。

新兴产业吐新芽，传统产业发新枝。从皇马尚宜未来工厂、晶鸿精密智能工厂到晖石药业、迪邦化工、美晶新材料数字化车间，上虞以数智融合推动传统产业提档升级，全区累计认定省级未来工厂2家，市级智能工厂15家、数字化车间55

家。国家级单项冠军企业(产品)、国家级专精特新“小巨人”企业、雄鹰企业、省级专精特新中小企业四类企业累计数均居绍兴第一。

“产业焕新，关键要‘置顶’科技创新。”上虞区科技局相关负责人说。今年，上虞将统筹推进教育科技人才体制机制一体改革、科创平台与产业平台融合发展、前端研发中试与后端制造应用有效联结，做深做实“科创+产业”“科创即产业”文章，目前已累计落地“产教融合”场景建设产业化项目18项，引育研发人员300人，还将全面深化与浙江大学、复旦大学、天津大学等高校合作，体系化建设杭州湾联合创新中心。

(下转第四版)

“青春产业”为发展蓄能

产业是“青春之城”建设的支柱。如何